Конкурс чтецов «Живая классика»
21 учащийся из 6 школ Северо-Байкальского района приняли участие в районном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» в ходе реализации национального проекта «Образование».
«Школьники каждый раз удивляют своим пониманием и прочтением хорошо знакомых произведений отечественной и зарубежной классической литературы. Выступали и начинающие чтецы 10-11 лет, которые выходили на сцену впервые, и опытные, участвующие в этом конкурсе не один год», - отметили организаторы мероприятия.
Перед членами жюри стояла непростая задача – оценить выбор участником текста (органичность исполняемого произведения чтецом, соответствие возрасту), способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на слушателей, грамотность речи, дикцию, расстановку логических ударений и пауз. 
-Участники конкурса были хорошо подготовлены, показали прекрасное знание текста и глубину проникновения в образную систему и смысловую структуру произведений, смогли донести до зрителей и жюри свой эмоциональный настрой, продемонстрировать высокую сценическую и речевую культуру, - сказала Е. Афанасьева, заместитель начальника МКУ Управление образования.
В составе жюри конкурса под руководством заместителя начальника МКУ Управление образования Е.В.Афанасьевой работали преподаватель МАУ ДО «ДШИ п. Нижнеангарск» С.В.Килин, педагог дополнительного образования МБОУ ДО «РДДТ» п. Нижнеангарск Е.Н.Ророкина, библиотекарь АУ «ММЦБ п. Нижнеангарск» А.Ю. Вальшевская.
Представлять Северо-Байкальский район на региональном этапе конкурса «Живая классика» будут три чтеца: Маркова Дарья (МБОУ «Кичерская СОШ»), Канцлер Светлана (МБОУ «СОШ № 36» п. Новый Уоян) и Вальшевская Татьяна (МБОУ «Нижнеангарская СОШ № 1»).
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